

前言

近年来,杜集区委紧紧围绕乡村振兴战略实施和党建重点工作推进,实施“党建4+”工程,即党组织+公司+人才+项目+实体,全力发展壮大村级集体经济,各镇(街道)、村(社区)探索出了一条发展壮大村级集体经济的创新性道路,村级集体经济组织逐步健全,体制机制逐步完善,壮大村级集体经济实力取得明显成效。

杜集经济开发区坚持党建引领出实招 增强“造血”功能 壮大村级集体经济

■记者 朱冬 通讯员 梁竹

发展壮大村级集体经济是提升农村基层组织力的重要抓手,也是实施乡村振兴战略的重要抓手。杜集经济开发区始终坚持以党建引领,以增强村级集体经济“造血”功能为主攻方向,多层次、多渠道、多形式发展壮大村级集体经济。

坚持能人引领,搭设“党组织+人才”动能

杜集经济开发区强化党建引领,坚持精准施策,针对基层最缺的人才资源,决定择优配强一批优秀干部,到各村充实现“两委”村级后备干部队伍,为壮大村级集体经济提供“人才引擎”。

杜集经济开发区现有贫困村5个,村情村貌各不相同。为了做到人村相宜,适合的人到适合的村,合适的村选出合适的人,在精准实地调研的基础上,通过选拔配备一批、公开考任一批、研究任命一批等措施,近40名致富带头人、外出经商返乡人员、大学毕业生等一批懂经营、善管理,发展壮大村级集体经济意识强的“能人”“贤人”,走上村书记、“两委”班子、居村后备干部等岗位,为发展壮大村级集体经济育好“领头羊”“引路人”。比如任命为居村支部书记的赵忠奇,作为“十佳新乡贤”更有着十余年在南方发达地区经商的经验,他一上任,

党建引领 产业更旺 民生更实 矿山集街道跑出集体经济发展“加速度”

■记者 刘星 通讯员 王路遥

本报讯 近年来,矿山集街道坚持党建引领,紧紧围绕“党建更强、产业更旺、民生更实”的目标,通过培养“领头雁”、找准“领路人”打造“新引擎”,不断激发活力,发展壮大村级集体经济。

同时,立足耕种实际,坚持“一村一策”,编制确定了产业带动型、物业租赁型、服务创发型等集体经济发展模式。

张集村积极探索集体经济服务创发型道路,提供抽租等金融服务,不仅帮助解决村民务工就业,助力人居环境整治,更是增加了集体经济收入。

南山村党总支书记刘东伟,通过召开村级集体经济专题培训会,“四议一审两公开”谈实效,组织村两委干部实地考察学习先进经验等方式,进一步拓宽发展思路,激发了

“党建+项目”经营模式,实现了“空壳”到“瓜果香飘”的蜕变。

北山村党总支书记孙伟,通过“党建+合作社+农户”经营模式,实现了“空壳”到“瓜果飘香”的蜕变。

南山村党总支书记孙伟,通过“党建+合作社+农户”经营模式,实现了“空壳”到“瓜果飘香”的蜕变。

通过专项扶贫资金,流转70亩

土地种植高品质红薯,后期进

行深加工,利用专项资金,流转70亩

土地种植高品质红薯,后期进